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Партнеры:

МБУК г.о. Тольятти Тольяттинский краеведческий музей
МАУК г.о. Тольятти Парковый комплекс истории техники 
им. К.Г. Сахарова
НП «Региональный центр инноваций»
Информационный партнер:

Комитет по делам молодежи мэрии городского округа Тольятти
ПРОГРАММА

Всероссийский фестиваль науки–2015

в тольятти
8-9 октября 2015 года

Место проведения:

ФГБОУ ВПО «ПВГУС», Тольятти, Гагарина, 4 (главный (Г) и экономический (Э) корпуса); Гидростроевская, 17 (корпус факультета информационно-технического сервиса (Т)); Горького, 34 (корпус факультета дизайна и прикладного искусства (ХС))
Тольяттинский краеведческий музей, Тольятти, бульвар Ленина, д. 22
Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова, Тольятти, Южное шоссе, 137
Филиал ФГБОУ ВПО «ПВГУС» в г. Сызрани, Сызрань, пер. Некрасовский, 7
г. Тольятти

Уважаемые участники 

Всероссийского фестиваля науки-2015 в Тольятти!

Восьмого и девятого октября 2015 года в Поволжском государственном университете сервиса пройдет Всероссийский фестиваль науки-2015 при поддержке Министерства образования и науки РФ и Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. Уже пятый год наш университет становиться региональной площадкой проведения Всероссийского фестиваля науки в городе Тольятти. 

Партнерами нашего Университета в этом году стали Тольяттинский краеведческий музей, Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова и Региональный центр инноваций.
Целью Фестиваля является обмен передовыми научными достижениями, привлечение молодежи к серьезной науке и воспитание интереса к исследовательскому поиску, а также налаживание диалога между наукой и обществом. 

Фестиваль науки – это комплекс научно-популярных мероприятий, таких как публичные лекции ученых, трансляции научно-популярных фильмов, творческие мастерские, телемосты, интерактивные выставки, естественнонаучные опыты, экскурсии по научным лабораториям, деловые игры, семинары, презентации, конкурсы, конференции, круглые столы, научные школы. 

Фестивали науки давно и успешно развиваются во многих странах мира, а начало этой традиции положила Великобритания. Еще в начале XIX века там задумались над тем, как важно объяснять обществу, что происходит в лабораториях ученых, насколько меняется качество жизни, благодаря научным исследованиям.

Приглашаем учащихся школ и колледжей,  студентов и других заинтересованных лиц принять участие в мероприятиях Фестиваля науки 8-9 октября 2015 года на площадке Поволжского государственного университета сервиса. 

Вход свободный!
Контакты оргкомитета фестиваля

Поволжский государственный университет сервиса 445677, г. Тольятти, ул. Гагарина, 4   

Управление научных исследований:

Аудитория Г-220 , тел. (8482) 26-45-61, E-mail: uni@tolgas.ru
Начальник Управления Стрелкова Наталья Владимировна, 

Руководитель студенческого научного общества Апанасова Татьяна Михайловна
Отдел довузовской подготовки: 

Аудитория Э-401, тел. (8482)26-85-67; E-mail: odp@tolgas.ru
Начальник Отдела довузовской подготовки Мочальникова Оксана Николаевна
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	Приветственное слово

Ерохина Лидия Ивановна, ректор ФГБОУ ВПО «ПВГУС», доктор экономических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы РФ




Дорогие друзья! 2015 год для Всероссийского фестиваля науки является юбилейным – 5 лет это научно-популярное мероприятие проводится Поволжским государственным университетом сервиса. Наш вуз всегда точно улавливает современные тренды, и  процесс популяризации науки не остался без внимания. Отвечая на вызовы современности, ПВГУС взял на себя инициативу реализации этого проекта в городе Тольятти, стал его городской площадкой. 

Всероссийский фестиваль науки – яркое и незабываемое событие в жизни Тольятти, в первую очередь потому, что востребован обществом. Такое мероприятие актуально для целевой аудитории разного возрастного и образовательного уровня, помогает получить представление о новейших разработках и технологиях, красоте и гармонии науки. Важнейшая задача этого проекта – приобщение к исследовательскому поиску одаренной молодежи. 

Фестиваль науки повышает престиж труда ученого и исследователя, формируя представление о форматах и сферах их деятельности и, тем самым, способствует укреплению связей в «инновационном треугольнике»: наука-общество-бизнес. Это обеспечивает синергетический эффект, который чрезвычайно важен для развития инноваций. С каждым годом участниками фестивальной программы становится все больше молодых людей, которым интересен мир науки и инноваций, важно помочь им пронести этот интерес через всю жизнь!
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	Приветственное слово

Козлова Марина Александровна, руководитель комитета по делам молодёжи мэрии г.о. Тольятти.




Город Тольятти отличается от других городов России не только тем, что в нём сосредоточены крупнейшие промышленные предприятия, но и в первую очередь тем, что это город профессионалов, создающих новые технологии, перспективные разработки, передовые исследования. Важную роль в этом играет активная, талантливая и одарённая молодёжь.

В Тольятти многие годы поддерживаются проекты, направленные на развитие интеллектуального потенциала молодёжи и формирования системы выявления активных, талантливых и одарённых людей. Многие годы проводится комитетом по делам молодёжи Конкурс молодых учёных Тольятти, с 2013 г. совместно с некоммерческой организацией «Сообщество молодых учёных» проводятся Школа молодых исследователей, Форум молодых учёных, серия научных круглых столов и публичных лекций.

В ряду таких проектов стоит и Всероссийский Фестиваль науки, реализующийся в Тольятти уже 5 лет Поволжским государственным университетом сервиса. Фестиваль объединяет учёных, молодых исследователей, преподавателей и молодёжь, интересующуюся своим интеллектуальным развитием.

Восьмого и девятого октября 2015 года пройдёт V Юбилейный Всероссийский фестиваль науки в Тольятти, который приобрёл новых партнёров, включил в себя множество интеллектуальных площадок и мероприятий, направленных на формирование в городе нового поколения всесторонне развитых, профессиональных, любящих свой город и Родину людей. Неустанная работа людей, создающих такие проекты и реализующих их в Тольятти, позволяет верить, несмотря на все трудности, в позитивные перспективы нашего родного города – города Будущего!
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	Приветственное слово

Никитин Дмитрий Валерьевич, директор МАУК г.о. Тольятти
«Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова»




Парковый комплекс истории и техники имени Сахарова – это крупнейший в России музей под открытым небом и один из самых крупных в Европе. Сегодня наш музей это не только хранилище древностей, но и пространство для диалога прошлого, настоящего и будущего, для общения различных культур и религий, создания нового потенциала для развития творчества современного человека. 
Целью деятельности музея является формирование общественного сознания на основе культурно-исторических ценностей России, анализ технических российских достижений прошлого и настоящего, сохранение и приумножение традиций отечественной инженерной и военной мысли, воспитание молодежи с позиции патриотизма, исторической духовности, организация досуга жителей и гостей города Тольятти, создание городской культурной среды.

Важное направление деятельности Паркового комплекса – популяризация науки, истории и формирование интереса к научно-техническому творчеству у молодых тольяттинцев. 

Всероссийский фестиваль науки, который проходит пятый год в Тольятти – это проект, близкий нам по духу и задачам, именно поэтому мы с большим удовольствием в нем участвуем. 
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	Приветственное слово

Ланкова Наталья Михайловна, директор МБУК г.о. Тольятти Тольяттинский краеведческий музей



Дорогие участники Всероссийского фестиваля науки в Тольятти! 

Мы приглашаем вас в музей, который уже много лет открывает тайны и загадки Тольятти перед горожанами и гостями города. «Мы – главный музей Тольятти, храним уникальную историю города, способствуем формированию его позитивного образа, воспитываем гордость и уважение к нему, обеспечиваем комплекс качественных музейных услуг. Мы динамичны, востребованы, современны, открыты к сотрудничеству». Иными словами, мы стараемся создавать новый образ музея максимально доступный и интересный для восприятия всех социальных и возрастных групп посетителей. В основе идеи создания этого образа лежит ключевая фраза, слоган: «Музей как отражение города», что позволит оптимизировать восприятие музея в обществе как живого, отражающего историю развития этого города и людей живущих на этой территории.
Наш музей представляет вашему вниманию свои исторические экспозиции и результаты большой исследовательской работы. Для юных посетителей и молодёжи музей приготовил разнообразные культурно-образовательные программы. Они направлены на формирование системы компетенций, развитие познавательной и творческой активности детей, самостоятельности и способности к самореализации, умение отстаивать свою точку зрения, приобщение к историко-культурному наследию нашего края, пробуждение любознательности. Музейные образовательные программы помогут в реализации задач новых федеральных государственных образовательных стандартов, разнообразят внеурочную деятельность, помогут формированию универсальных учебных действий.
Вас ждут экскурсии, тематические занятия, лекции, игры, путешествия в прошлое, праздники, викторины, конкурсы, театрализованные представления и многое другое – каждый сможет найти для себя что-то интересное и познавательное.

Оргкомитет 
Всероссийского фестиваля науки-2015
в ТОЛЬЯТТИ
Председатель: Ерохина Лидия Ивановна – д.э.н., профессор, заслуженный работник высшей школы РФ, ректор ФГБОУ ВПО «ПВГУС».
Заместители председателя: 

Якунин Вадим Николаевич – д.и.н., профессор, проректор по НиИД ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Ланкова Наталья Михайловна – директор  МБУК г.о. Тольятти Тольяттинский краеведческий музей;

Никитин Дмитрий Валерьевич – директор МАУК г.о. Тольятти «Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова»;
Богданов Сергей Александрович – исполнительный директор НП «Региональный центр инноваций»;
Козлова Марина Александровна – руководитель комитета по делам молодежи мэрии городского округа Тольятти.

Члены оргкомитета:
Апанасова Т.М. – руководитель студенческого научного общества ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Афиногентова Н.В. – к.т.н., доцент, заведующая кафедрой «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Башмачникова Е.В. – д.э.н., профессор, заведующая кафедрой «Экономика, организация и коммерческая деятельность» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Белько Т.В. – д.т.н., профессор, заведующая кафедрой «Дизайн и художественное проектирование изделий» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; 
Бугаев А.Е. – к.э.н., доцент, директор филиала ФГБОУ ВПО «ПВГУС» в г. Сызрани;

Вишневская Е.В. – к.п.н., доцент, заведующая кафедрой «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Воловач В.И. – к.т.н., доцент, заведующий кафедрой «Информационный и электронный сервис» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; 

Горелик О.М. – д.э.н., профессор, заведующая кафедрой «Прикладная информатика в экономике» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Горшков Б.М. – д.т.н., доцент, заведующий кафедрой «Сервис технических и технологических систем» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; 

Зюзина И.А. - к.фл.н., доцент, заведующая кафедрой «Межкультурные коммуникации» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;
Иванов В.В. – д.т.н., профессор, декан факультета информационно-технического сервиса ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;
Кара А.Н. – д.э.н., профессор, директор института экономики ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Корчагин П.В. – д.э.н., профессор, заведующий кафедрой «Менеджмент» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Маршанская О.В. – к.т.н., доцент, заведующая кафедрой «Общепрофессиональные и технические дисциплины» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Никитенко Т.В. – к.ф.-м.н., доцент, заведующая кафедрой «Высшая математика» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Никитина Н.В. – д.э.н., профессор,  заведующая кафедрой «Туризм и гостиничное дело» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;
Овсянников В.П., д.и.н., профессор, заведующий кафедрой «Философия, история и правоведение» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;
Пудовкина Н.Г. – к.т.н., директор департамента по работе с абитуриентами ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Скорниченко Н.Н. –  к.э.н., доцент, заведующая кафедрой «Экономика и управление» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; 
Явон С.В. – д.с.н., доцент, заведующая кафедрой «Социально-культурная деятельность» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Ямашев В.М. – к.и.н., доцент, директор института дизайна, туризма и социальных технологий ФГБОУ ВПО «ПВГУС»;

Янов В.В. – д.э.н., профессор, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС».

Научный секретарь: 

Стрелкова Н.В. – начальник управления научных исследований ФГБОУ ВПО «ПВГУС».

РАБОТА МЕРОПРИЯТИЙ ФЕСТИВАЛЯ

День открытых дверей 
в ТольяттИнском краеведческом музее

Анонс: Тольяттинский краеведческий музей открывает все свои экспозиции для бесплатного посещения.

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей, студенты, все заинтересованные лица

Время проведения мероприятия: 8 октября с 10.00 до 16.00. 
Место проведения: Тольяттинский краеведческий музей, бульвар Ленина, д. 22, тел. 48-04-07 (заказ экскурсий), http://www.tltmuseum.ru
СЕМИНАР 

«Актуализация культурного наследия территории (Ставрополя-Тольятти) с привлечением современных коммуникационных, социокультурных, арт-технологий» 

(8-9 октября 2015 года)

Анонс: 
День 1. На базе Тольяттинского краеведческого музея пройдет комплексное «погружение» в культурное наследие территории (3 часа):

Видео-лекция «Кризис самоидентификации горожанина в «Городе Будущего». Город как ценностная модель эпохи». 

Лекция рассказывает о специфике города как ценностной модели эпохи (доиндустриальной и индустриальной, в которых состоялись три рождения Ставрополя-Тольятти), о последствиях хронического «устремления в будущее» (без связи с прошлым) для современного горожанина. (Длительность - 1 час)

Мастер-класс «Укоренение горожанина в «городе без корней». 

На музейной мастерской  предполагается формирование участниками двух личностно значимых образов города – «старого» и «нового», установление эмоциональной связи с ними и формулирование актуальных личностных смыслов «Я в связи с городом». 

Целевая аудитория: студенты ПВГУС по специальностям «Культурология» и «Дизайн среды»

Ответственные лица: Черняева Любовь Владимировна, зав.сектором проектной деятельности Тольяттинского краеведческого музея, куратор направления популяризации культурного наследия территории, психолог, арт-терапевт, член Ассоциации психотерапевтов и психологов Тольятти; Вишневская Е.В. – к.п.н., доцент, заведующая кафедрой «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», Бурая Инна Викторовна, к. искусствоведения, доцент кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС».
Дата и время проведения мероприятия: 8 октября 2015 года; 10.00-13.00 

Место проведения: Тольяттинский краеведческий музей, бульвар Ленина, д. 22, пространство ИГРОГРАД.
Запись на семинар: Списки участников формируются на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
День 2. На базе Тольяттинского краеведческого музея  совместно с кафедрой «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» будет реализован проект «Город будущего: инфографика «укоренения» (3 часа):

Видео-лекция и мастер-класс «Советский модернизм – социальный и градостроительный эксперимент СССР. 

Наследие выдающихся художников страны в городском ландшафте Ставрополя-Тольятти» (3 часа). 

Видео-лекция о «теле» города в концепции «города будущего» (шедеврах советского искусства – архитектуре советского модернизма и монументально-декторативном искусстве (мозаиках) выдающихся мастеров СССР на территории города). 

Демонстрируются фотографии – «открытия» (2014-2015г.г.) известного тольяттинского архитектора, члена правления ТО Союза архитекторов России Александра Колоярского. 

Мастер-класс «Культурное наследие территории: тактильное переживание архитектурной формы». 

Далее студенты-дизайнеры разрабатывают в инфографике темы грандиозных советских мозаик на территории города (фото-материалы, исследования искусствоведов и историков прилагаются пакетом из ТКМ) и архитектуру советского модернизма. 

Целевая аудитория: студенты ПВГУС по специальностям «Культурология» и «Дизайн среды»

Ответственные лица: Черняева Любовь Владимировна, зав.сектором проектной деятельности Тольяттинского краеведческого музея, куратор направления популяризации культурного наследия территории, психолог, арт-терапевт, член Ассоциации психотерапевтов и психологов Тольятти; Вишневская Е.В. – к.п.н., доцент, заведующая кафедрой «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», Бурая Инна Викторовна, к. искусствоведения, доцент кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС.

Дата и время проведения мероприятия: 9 октября 2015г.; 10.00-13.00.
Место проведения: Тольяттинский краеведческий музей, бульвар Ленина, д. 22, пространство ИГРОГРАД.
Запись на семинар: Списки участников формируются на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
Музейное философское кафе

Le café philosophique «OGLOBLYA»

Анонс: Тема: «Образование – «за » и «против» (что такое хорошее образование,  кто такой образованный человек, государство и образование). 
Целевая аудитория: Приглашаются все желающие преподаватели и студенты обсудить эту, надеемся, важную для них тему. 

Дата и время проведения мероприятия: 8 октября 2015г.; 15.00-17.00 

Место проведения: Тольяттинский краеведческий музей, бульвар Ленина, д. 22, пространство ИГРОГРАД.
ОТКРЫТЫЕ ЛЕКЦИИ ПО ИСТОРИИ ТОЛЬЯТТИ

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей, студенты, все заинтересованные лица

Дата и время проведения мероприятия: 
8 октября 2015г. c 10.00-15.00, 
9 октября с 10.00 до 16.00.

8 октября:

10.00, 12.00 - «Автоград – эталон градостроительства»
11.00, 14.00 - «Ставропольский район в годы Гражданской войны»
9 октября:

10.00, 14.00 - «Основание Ставрополя»

11.00, 15.00 - «Автоград – эталон градостроительства»
12.00, 16.00 - «Ставропольский район в годы Гражданской войны»
Место проведения: Тольяттинский краеведческий музей, бульвар Ленина, д. 22, пространство выставки «Тот самый Поляков».
Киноклуб «НАШ ГОРОД-ТОЛЬЯТТИ»
Анонс: показ научно-популярных фильмов о Ставрополе - Тольятти:
10.00 – 12.00. Кино-цикл «Реконструкция. Ставрополь-Тольятти: история застройки»:
Фильм 1: «Предыстория»- о «старом» городе Ставрополе и начале «нового» (50-е годы 20 века). 

Фильм 2: «Портовый поселок» - о первом поселении строителей «нового» города.

Фильм 3: «Комсомольск на Волге» - о крупном рабочем поселке гидростроителей, давшем начало Комсомольскому району Тольятти.

Фильм 4: «Шлюзовой: маленький Петербург в Тольятти» - уникальный архитектурный ансамбль в черте города, проект Ленгипрогора. 

Фильм 5: «Новый Ставрополь» - о  начале Центрального района Тольятти. 
12.00, 14.00, 16.00 - Автомобильный начинается (Ефим Гольцман) [1967], Завод большой и сразу (Италия) [1973], В городе Тольятти (А. Белтов) [1982].

13.00, 15.00 - Этот город на Волге (Е. Гольцман) (Тольятти) [1979], Ждём Вас на ВАЗе (А. Белтов) [1983].
Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей, студенты, все заинтересованные лица

Время проведения мероприятия: 8 и 9 октября с 10.00. до 17.00.

Место проведения: Тольяттинский краеведческий музей, бульвар Ленина, д. 22, пространство выставки «День Победы», тел. 48-04-07 (заказ экскурсий),  http://www.tltmuseum.ru
СЕМИНАР

«Промышленный дизайн - поколение NEXT»
Анонс: Семинар «Промышленный дизайн – поколение NEXT» - это  комплекс научных, творческих и образовательных мероприятий, стимулирующих развитие научного и творческого потенциала, а также проектную деятельность студентов ФГБОУ ВПО «ПВГУС». Проводится семинар на площадках МАУК г.о. Тольятти Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова.

Координатор семинара: Вишневская Елена Владимировна – к.п.н., доцент, заведующая кафедрой «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», член Союза Дизайнеров России 
Регистрация: В холле Паркового комплекса истории техники им. К.Г. Сахарова, Южное шоссе, 137 с 10.00-10.30
Мастер-класс «От футуродизайна до изобретения»

Анонс: Мастер-класс посвящен исследованию и пониманию проектного мышления в области промышленного дизайна.  

Ведущий: Вишневская Елена Владимировна – к.п.н., доцент, заведующая кафедрой «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», член Союза Дизайнеров России 
Целевая аудитория: студенты ПВГУС 
Время проведения мероприятия: 9 октября 2015 года, 10.30-11.30
Место проведения: МАУК г.о. Тольятти Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова, Тольятти, Южное шоссе, 137.

Запись на мероприятие: Необходимо обязательно зарегистрироваться на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
Мастер-класс «Проектно-промышленная графика»

Анонс: Мастер-класс посвящен проектно-промышленной графике как инструменту  промышленного дизайнера

Ведущий: Синельников Сергей Леонидович, доцент кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», член Союза Дизайнеров России 
Целевая аудитория: студенты ПВГУС 
Время проведения мероприятия: 9 октября 2015 года, 11.30-12.30
Место проведения: МАУК г.о. Тольятти Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова, Тольятти, Южное шоссе, 137.

Запись на мероприятие: Необходимо обязательно зарегистрироваться на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
Мастер класс «Рисуем военную технику»

Анонс: На мастер-классе участники будут выполнять зарисовки экспонатов – военная техника, представленная в Техническом музее им. К.Г. Сахарова (Карандаш, уголь, сангина)
Ведущий: Нестеров Сергей Александрович, старший преподаватель кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», член Союза Художников России  

Целевая аудитория: студенты ПВГУС
Время проведения мероприятия: 9 октября 2015 года, 13.00-15.00
Место проведения: МАУК г.о. Тольятти Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова, Тольятти, Южное шоссе, 137.

Запись на мероприятие: Необходимо обязательно зарегистрироваться на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
Мастер-класс 
«Живописные этюды в Техническом музее им. К.Г. Сахарова»

Анонс: на мастер-классе участники выполнят этюды в живописной технике гуашь, акварель военной техники, представленной в Техническом музее им. К.Г. Сахарова
Ведущий: Краснощеков  Владимир Александрович, к.и.н., доцент кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС», член Союза Художников России  

Целевая аудитория: студенты ПВГУС 
Время проведения мероприятия: 9 октября 2015 года 13.00-15.00

Место проведения: МАУК г.о. Тольятти Парковый комплекс истории техники им. К.Г. Сахарова, Тольятти, Южное шоссе, 137.

Запись на мероприятие: Необходимо обязательно зарегистрироваться на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
КОНСУЛЬТАЦИЯ 

участников программы «У.М.Н.И.К.»

(«Участник молодежного научно-инновационного конкурса»)

Анонс: Программа «У.М.Н.И.К.» ориентирована на граждан РФ в возрасте от 18 до 28 лет включительно. Победителям Программы «У.М.Н.И.К.» предоставляются гранты 400 тыс. руб. на 2 года на выполнение научно-исследовательских работ, результаты которых имеют перспективу коммерциализации.
Цели Программы «У.М.Н.И.К.»:
1. Государственная поддержка молодых учёных, стремящихся реализовать себя через инновационную деятельность, и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности.

2. Проведение молодыми учеными и специалистами научно-исследовательских работ с целью внедрения их результатов в хозяйственный оборот;

3. Подготовка молодых ученых и специалистов к созданию малых инновационных предприятий, необходимых для реализации результатов научных разработок.

Консультация участников Программы «У.М.Н.И.К.» включает детальный разбор вопросов, касающихся регистрации заявок на сайте umnik.fasie.ru, подготовки презентации и выступления перед экспертным жюри.
Целевая аудитория: студенты
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. с 12.00 до16.00
Ответственные лица: Богданов С.А., исполнительный директор НП «Региональный центр инноваций».
Место проведения: ФГБОУ ВПО «ПВГУС», ул. Гагарина, д.4., ауд. Г-408
СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ «СТАРТАП: ПЕРВЫЕ ШАГИ В БИЗНЕСЕ»
Анонс:  В последнее время термин «стартап» стал очень популярным  и одними применяется для обозначения практически любого бизнеса, а другими исключительно как описание интернет проектов. В рамках данного семинара мы попытаемся ответить  на вопрос – «Что такое стартап?» и раскрыть понятие стартапа как можно шире, расскажем об истории возникновения термина стартап, о финансировании стартапов и о других стадиях его становления и развития.

На семинаре «Стартап: первые шаги в бизнесе»:

· будет разобрано понятие «стартап», его содержание и значение в современном сообществе;

· начинающий предприниматель Васина Елена расскажет, как успешно стартовать в малом бизнесе и найти первого клиента;

· будет разобран жизненный цикл стартап-проектов;

· будут проанализированы самые распространенные ошибки на начальном этапе ведения бизнеса.

Целевая аудитория: студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 10.00-12.00

Ответственное лицо: Егоркина А.И., ст. преподаватель кафедры «Экономика и управление» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Место проведения: ул. Гагарина д.4, ауд. Г-508
Межкафедральный конкурс 
выпускных квалификационных работ студентов по специальности  «Финансы и кредит»
Анонс: Мероприятие направлено на выявление лучших ВКР по специальности «Финансы и кредит» с целью обобщения и анализа информации об уровне профессиональной подготовленности студентов высших учебных заведений. 

Целевая аудитория: студенты специальности «Финансы и кредит» ВО
Время проведения мероприятия: Подведение итогов и награждение победителей в 13.00.

Ответственное лицо: Янов В.В., д.э.н., профессор, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; Можанова И.И., к.э.н., доцент кафедры «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Э-101
On-line олимпиада «Финансовый эрудит»
Кафедры «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Анонс: Олимпиада проводится ежегодно для студентов, обладающих финансовой грамотностью и способных решать финансовые задачи повышенной сложности.
Целевая аудитория: Студенты финансово-экономического профиля.
Дата и время начала и окончания мероприятия: Подведение итогов интернет-олимпиады и награждение победителей в 13.30.
Ответственное лицо: Можанова И.И., к.э.н., доцент кафедры «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Э-101
Конкурс презентаций 
по актуальным направлениям финансово-кредитного сектора экономики РФ
Анонс: Конкурс проводится для студентов, подготовивших  презентации по дисциплинам «Финансы и кредит», «Налоги и налогообложение».
Целевая аудитория: Студенты направления подготовки «Экономика» профили: «Финансы и кредит», «Налоги и налогообложение»
Время проведения мероприятия: Работа конкурса 10.00 -12.00; Подведение итогов и награждение победителей в 13.00.

Ответственное лицо: Гнатышина Е.И.,  к.э.н., доцент кафедры «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Э-101
Конкурс презентаций 
по актуальным проблемам банковской деятельности
Анонс: Конкурс проводится для студентов, подготовивших  презентации по дисциплинам, связанным с банковской деятельностью.
Целевая аудитория: Студенты СПО и ВО направления подготовки 080110.51 «Банковское дело»
Время проведения мероприятия: подведение итогов и награждение победителей в 13.00

Ответственное лицо: Пихтарева А.В., ассистент кафедры «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Э-101
ВЫСТАВКА

«МУЗЕЙ НЕКАЧЕСТВЕННЫХ ТОВАРОВ»

Анонс: Каждый из нас почти ежедневно становится покупателем. Все ли наши покупки можно назвать качественными? Качество – это способность товара выполнять функции, для которых он предназначен. Отсутствие указанной способности позволяет говорить о некачественном товаре, характеристики которого не соответствуют требованиям закона.
Музей насчитывает несколько десятков экспонатов, каждый из которых представляет собой уникальное доказательство недобросовестности производителей. Часы, которые не могут ходить, воздух вместо йогурта в баночке, книга с перевернутыми страницами и многое другое! 

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 13.00-15.00

Ответственное лицо: Нечипоренко Л. В., к.э.н., старший преподаватель кафедры  «Экономика, организация и коммерческая деятельность» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-512
МАСТЕР-КЛАСС

«СОЗДАНИЕ УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНОЙ  ФИРМЫ (УТФ)

с учетом специфики будущей профессиональной деятельности»

Анонс: Знакомство аудитории со структурой учебно-тренировочных фирм в рамках долгосрочной целевой программы «Поддержка и развитие  малого и среднего предпринимательства городского округа Тольятти на 2010-2015 годы'»

Цель: Ознакомление с процессом создания учебно-тренировочной  фирмы (УТФ)

План: 

1. Знакомство аудитории со структурой деятельности учебно-тренировочных фирм

2. Индивидуальные консультации и рекомендации по подготовке к профессиональному обучению и профессиональной деятельности

Содержание:

1. Проведение консультаций по ведению бизнеса с использованием технологии «Учебно-тренировочные фирмы» по направлению  и профилю кафедры;
2. Адаптация  этапов деятельности УТФ к специфике вида деятельности, специальности   и дисциплины;
3. Демонстрация тематических слайд-материалов; 

4. Рекомендации и консультации по подготовке и созданию УТФ (на примере ООО « Аналитик»).
Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 13.00-14.00

Ответственное лицо: Юрина В.С., к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализа и аудит» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-308
Деловая игра 
«Бухгалтерский учет как имитационный метод активного обучения специалистов экономического профиля»

Анонс: Ознакомление с бухгалтерским учетом как прикладной экономической наукой.

Целевая аудитория: учащиеся СПО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. в 12.00.

Ответственные лица: Медведева Е.В., к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», Васильева Е.А., к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-313.
Мастер-класс 
«Проблемы применения международных стандартов финансовой отчетности в практике российских предприятий»
Анонс: Ознакомление с процедурой перевода отчетности, составленной по российским стандартам, в отчетность в соответствии с МСФО.

Целевая аудитория: студенты ВО и преподаватели.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. в 15.00.

Ответственные лица: Медведева Е.В., к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», Насакина Л.А., к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Ведущая: специалист по международным стандартам финансовой отчетности ОАО «КуйбышевАзот» Николаева М.К.
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-313.
Выставка

«Эволюция средств защиты информации»
Анонс: Если проследить историю человечества с доисторических времен и до наших дней, выяснится, что многое технические устройства и научные изобретения сделаны очень-очень давно. А сейчас они превратились из механических систем в гаджеты, из символических преобразований -  в программное обеспечение.

Современные технологии защиты информации появились, применялись и развивались до появления систем автоматизации и компьютерной техники. 

На выставке «Эволюция средств защиты информации» будет показано, как изменились средства и способы защиты информации с древнейших времен и до нашего времени.

Целевая аудитория: школьники и студенты СПО.

Время проведения: 8 октября 2015г. 12.00 – 15.00.

Ответственное лицо: Марченко В.С., к.п.н., доцент кафедры «Прикладная информатика в экономике» ФГБОУ ВПО «ПВГУС».

Место проведения: ул. Гагарина, д.4., Г-400(а).
Практическое занятие

«Знакомство со справочно-правовой системой «Консультант+»

Анонс: Деятельность многих выпускников-специалистов в сфере сервиса, таких как экономистов, финансистов, бухгалтеров, управленцев, социальных работников, специалистов по туризму и др. базируется на нормативных документах. Очень важно следить за всеми изменениями в законодательстве, чтобы предотвратить возможные ошибки в своей профессиональной деятельности. Объем правовой информации неуклонно растет, и общее число выпущенных на сегодня в России федеральных, региональных и ведомственных документов приближается к миллиону. Если хранить эти документы в бумажном виде, потребуется целая библиотека.

Выходом из этого серьезного положения является применение эффективных информационных технологий. На сегодняшний день не возможно себе представить какую-либо сферу деятельности без применения справочных правовых систем. Современные справочно-правовые системы обеспечивают быстрый доступ к справочной информации и различным документам правового характера, предоставляют возможность оперативной работы с ними.

На практическом занятии «Знакомство со справочно-правовой системой «Консультант+» будет:

· открыт доступ к самым разным типам данных - от нормативных актов, материалов судебной практики, комментариев, законопроектов, финансовых консультаций и т.д;

· предложен слушателям набор различных способов поиска нужных нормативно-правовых документов или фрагментов в огромных массивах данных;

· показано, как  свободный доступ к правовой информации позволяет экономить время.

Во время практического занятия слушателям будут предложены жизненные ситуации для их разрешения с использованием полученных умений и навыков.
Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО, сотрудники ПВГУС
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. в 11.00

Ответственное лицо: Дементьева Т.Ю., к.ю.н., доцент кафедры «Философия, история и правоведение» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-409
СЕМИНАР

«РЕГИСТРАЦИЯ ПРОГРАММ ДЛЯ ЭВМ КАК ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ»

Анонс: Будут подняты такие вопросы, как смысл регистрации, авторское право, законодательно-правовая база, Федеральное государственное учреждение «Федеральный институт промышленной собственности Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам» – подведомственная организация Роспатента. Этапы регистрации прав на программу для ЭВМ. Формирование и отправка пакета документов в ФИПС. Пример сформированного пакета документов.

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 10.00-11.00

Ответственное лицо: Жуков Г.П., к.т.н., доцент кафедры «Информационный и электронный сервис» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-404
СЕМИНАР
«Методы и средства обработки информации»

Анонс: В рамках семинара студенты и магистры, и аспиранты кафедры сделают доклады по направлениям в рамках, которых они проводят научную работу под руководством своих руководителей.

Будет рассматриваться широкий круг вопросов, связанных с различными видами обработки информации в информационных, радиотехнических и телекоммуникационных системах. 

Целевая аудитория: студенты ВО, магистранты, аспиранты.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 16.00-17.30
Ответственное лицо: Будилов В.Н., к.т.н., доцент кафедры «Информационный и электронный сервис» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-404
открытая ЛЕКЦИЯ (КОМПАНИИ Net cracker)

роль тестирования в разработке программных продуктов

Анонс: На лекции инженеры компании Net Cracker расскажут о задачах обеспечения качества современных программных продуктов и роли тестирования в этом процессе. Действующие специалисты, которые задействованы в разработке программных продуктов для телекоммуникационных провайдеров расскажут об основных инструментах и методах, которыми они пользуются при тестирование программ. Будут освещены основные задачи тестирования, а так же как улучшить качество ваших программ используя современные технологии.

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 11.30-12.15

Ответственное лицо: Шакурский М.В., к.т.н., старший преподаватель кафедры «Информационный и электронный сервис» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-411
открытая ЛЕКЦИЯ (КОМПАНИИ D-LINK)

«СОВРЕМЕННЫЕ ИНФОКОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ»

Анонс: Инфокоммуникации объединили в себе область информационных и телекоммуникационных технологий. Специалисты и администраторы, работающие в сфере ИТ, регулярно используют сеть для работы. Объемы информации, которые экспоненциально увеличиваются с каждым годом, ставят все новые задачи перед вендорами инфокоммуникационного оборудования. Своим видением новых технологий и перспектив развития в сфере инфокоммуникаций с нами поделятся специалисты компании D-link.

Во время лекции слушатели узнают, какие технологии являются перспективными с точки зрения специалистов инфокоммуникаций и смогут задать интересующие их вопросы. 
Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 12.30-13.15

Ответственное лицо: Шакурский Максим Викторович, к.т.н., старший преподаватель кафедры «Информационный и электронный сервис» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-411
Семинар

«ИнноваЦИИ в современном мире»

Анонс: В настоящее время инновации являются активным звеном всех сфер жизнедеятельности общества. Невозможно представить современный мир без как уже осуществившихся инноваций и ставших привычными, так и без будущих, способствующих дальнейшей эволюции.  

Большинство ученых сходятся во мнении, что инновации превратились в основную движущую силу экономического и социального развития. Инновационная деятельность привела мировое сообщество к новой, более высокой ступени развития.
Понятие «инновации» используется практически повсеместно, является темой бесед как на бытовом, так и на профессиональном уровне, в т.ч. на уровне глав государств, международных организаций и т.д.
На семинаре «Инновации в современном мире» будет:

· разъяснено что такое «инновация»;

· изложена классификация инноваций;

· показано как реализуется инновация;

· рассказано о роли инноваций в развитии общества.

Во время семинара слушателям будет предложено выполнить небольшие задания на понимание сути понятия «инновация».
Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 12.30-14.00
Ответственное лицо: Панюков Д.И., к.т.н., и.о. заведующего кафедры «Современное естествознание» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-311
МАСТЕР-КЛАСС 

«МЕТОД ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В ХИМИИ»
Анонс: В основе метода инновационных проектов лежит развитие познавательных навыков обучающихся, умений самостоятельно конструировать свои знания и ориентироваться в информационном пространстве, развитие научно-творческого мышления. Метод проектов предоставляет преподавателю большие возможности для изменения традиционных подходов к содержанию, формам и методам учебной деятельности, выводя на инновационный уровень всю систему организации процесса обучения. 
Организация и проведение исследований химических процессов с помощью технического оборудования. Организация научной инновационной деятельности в условиях школы, университета, производства.
Во время мастер-класса слушателям будет предложено выполнить химические эксперименты, ознакомиться с экспонатами научного кружка «Биохимические основы высоких технологий» и научиться работать с методом инновационных проектов.

Целевая аудитория: школьники, абитуриенты, студенты СПО и ВО, специалисты.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 11.00-12.00
Ответственное лицо: Беляева Ю.В., старший преподаватель кафедры «Современное естествознание» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-106
МАСТЕР-КЛАСС

«эколого-биологический мониторинг и МЕТОД ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В БИОЛОГИИ»
Анонс: В основе метода инновационных проектов лежит развитие познавательных навыков обучающихся, умений самостоятельно конструировать свои знания и ориентироваться в информационном пространстве, развитие научно-творческого мышления. Метод проектов предоставляет преподавателю большие возможности для изменения традиционных подходов к содержанию, формам и методам учебной деятельности, выводя на инновационный уровень всю систему организации процесса обучения. 

Организация и проведение исследований биологических процессов с помощью технического оборудования и виртуальной среды. Организация научной инновационной деятельности в условиях школы, университета, производства. Теория и практика эколого-биологического мониторинга в рамках инновационной среды.

Во время мастер-класса слушателям будет предложено ознакомиться с экспонатами научного кружка «Биохимические основы высоких технологий» и гербариями ИЭВБ РАН, а так же научиться работать с методом инновационных проектов.

Целевая аудитория: школьники, абитуриенты, студенты СПО и ВО, специалисты.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 12.00-13.00
Ответственное лицо: Беляева Ю.В., старший преподаватель кафедры «Современное естествознание» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д.17, ауд. Т-105
ВЫСТАВКА  
«КОСТЮМ ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ»
Анонс: На выставке представлены творческие работы студентов 1-2 курсов специальности СПО «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий» и студентов 1-4 курсов направления подготовки высшего образования «Конструирование изделий легкой промышленности». Посетители увидят взгляд студентов на исторические и современные костюмы. Тут будут натурные образцы исторических костюмов, копии исторических костюмов, выполненные в различных техниках (эскиз, коллаж, аппликация, кинусайга, осиэ). А также проектные разработки современного костюма, выполненные студентами в рамках дипломного проектирования. Будут представлены и костюмы, выполненные из нетрадиционных материалов.

Это не музей ( к любому экспонату здесь можно прикоснуться. Это не камерная вечеринка, устроенная для своих, ( здесь рады вопросам, критике и искреннему интересу. 

В рамках выставки будет проведен мастер-класс, где каждый гость сможет продемонстрировать собственный взгляд на исторический костюм, выполнив творческое задание: из специальных заготовок каждый создаст свою копию исторического костюма.

В рамках выставки пройдет презентация V регионального конкурса эскизов для школьников и студентов СПО «Выпускной бал. Платье твоей мечты», где можно познакомиться с работами победителей предыдущих конкурсов.

Целевая аудитория: студенты, школьники, абитуриенты

Время проведения мероприятия: 8 октября 13.00 – 15.00
Ответственные лица: Крюкова Н.А., к.т.н., доцент, доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; Радюхина Г.В., к.т.н., доцент, доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; Голодяева Н.А., зав. лабораторией кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гидростроевская, д. 17, ауд. Т-314
СЕМИНАР 

«ШКОЛЬНАЯ МОДА: ТРЕНДЫ СЕЗОНА»

Анонс: Школьная мода, так или иначе, отражает те тренды, которые существуют в мире моды в целом. Но при этом она развивается по собственным законам. Школьная одежда более консервативна. В ней нет взрослого эпатажа и провокаций, но от этого она не становится менее интересной 

Следить за модными тенденциями в наше время довольно просто. Поэтому неудивительно, что мода всё сильнее проникает в жизнь каждого человека. Сейчас всё больше подростков всерьёз задумываются о выборе по-настоящему удобной и красивой школьной одежды. Для того чтобы подобрать такую одежду, необходимо следить за новыми тенденциями школьной моды.

На семинаре «Школьная мода: тренды сезона» будет: рассказано о том, как правильно одеваться подростку, чтобы соответствовать своей возрастной группе;  знакомство с самыми актуальными тенденциями в наступающем осенне-зимнем сезоне 2015–2016; проанализированы наиболее востребованные элементы гардероба современного подростка в осенне-зимнем сезоне 2015–2016.

Если раньше школьная форма являлась лишь уменьшенной копией одежды для взрослых, то сейчас дизайнеры очень серьёзно подходят к созданию этих нарядов. Эти наряды имеют свои отличительные черты и особенности, которые и выделяют их на фоне остальной одежды. Сейчас во многих школах школьная форма – это скорее правило, чем исключение.

Во время семинара слушателям будет продемонстрирована коллекция школьной формы, созданная студентами направления подготовки  «Конструирование изделий легкой промышленности». 

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 14.00-15.00
Ответственные лица: Афиногентова Н.В., к.т.н., доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе», Бабушкина В.В., к.п.н., доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе».

Место проведения: ул. Гидростроевская, д. 17, ауд. Т-307.
Мастер-класс 
«Оценка качества продукта»
Анонс: В современных условиях обострения конкуренции, основой устойчивого развития предприятия на рынке является своевременное предложение продукции, соответствующей мировому уровню качества. Конкурентоспособность любого предприятия, независимо от размеров, формы собственности и других особенностей, зависит в первую очередь от качества продукции и соизмеримости ее цены с предлагаемым качеством.

Качество продукции - это совокупность объективно присущих продукции свойств и характеристик, уровень или вариант которых формируется при создании продукции с целью удовлетворения существующих потребностей.

Цель мастер-класса: задействовать участников в определении качества продукта. Ставится проблемная ситуация и показывается, как проводится оценка качества выбранного товара.

Во время мастер-класса участникам будет предложено быть экспертами по оценке продукта.

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВПО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 15.00-16.00

Ответственное лицо: Лисова Е.А., к.т.н., доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Место проведения: ул. Гидростроевская 17, ауд. Т-307
Деловая игра

«ЯРМАРКА УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНЫХ ФИРМ»
Анонс: Подготовка квалифицированного персонала в учебных заведениях всего мира требует создания и развития новых форм и методов обучения, использующихся совместно с традиционными. 

При подготовке персонала во многих учебных заведениях по всему миру практикуется организация учебных - тренировочных фирм (УТФ), в качестве персонала которых выступают учащиеся. Цель работы таких фирм - подготовка учащихся к работе в реальных условиях. УТФ имитирует рабочий процесс, и чем более правдоподобна имитация, тем проще будет учащимся в будущем влиться в работу реального предприятия. В рамках УТФ перед студентами должны встать вопросы не просто теоретические, а имеющие место в жизнедеятельности настоящего современного предприятия, со своими интересами, целями, и проблемами. Таким образом, УТФ может стать полигоном или макетом для отработки учащимися полученных ранее теоретических знаний.

Целью мероприятия является погружение студентов в сферу предпринимательства и разрыв стереотипа о том, что открыть свое дело – сложно. Безусловно, это всего лишь модель, но она включает в себя основные моменты хозяйственной деятельности фирмы. Модель устроена таким образом, что учитываются интересы студентов, она не абстрактная и не теоретическая, а привязанная к жизни. 

В ходе мероприятия учебно-тренировочные фирмы ООО «Золотая НИТЬ» и ООО «Сладкий сон», участниками которых являются студенты 3 курса среднего профессионального образования специальности «Техническое регулирование и управление качеством», регистрируют УТФ в учебной налоговой конторе, открывают счета в банке, получают свидетельство о постановке на регистрационный учет. После регистрации начинается основное действо – ребята должны определить своих потенциальных клиентов и реализовать свои товары и услуги, заключая договоры.
Целевая аудитория: студенты, школьники.

Время проведения мероприятия: 8 октября 13.00 – 15.00

Ответственные лица: Радюхина Г.В., к.т.н., доцент, доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»; Крюкова Н.А., к.т.н., доцент, доцент кафедры «Управление качеством и технологии в сервисе» ФГБОУ ВПО «ПВГУС». 

Место проведения: ул. Гидростроевская, д. 17, ауд. Т-303
ПРЕЗЕНТАЦИЯ кафедры 
«Сервис технических и технологических систем»  

«Фестиваль науки – ступень к востребованному специалисту»
Анонс: В рамках презентации лабораторий кафедры и направлений обучения с приветственным словом выступит зав. каф. д.т.н., профессор Горшков Борис Михайлович, с представлением лабораторий и  лабораторного оборудования -  к.п.н., доцент Квач Татьяна Геннадьевна, с презентацией специальностей и направлений – ст. преподаватель кафедры Бочкарева Татьяна Сергеевна.   

В номинации «КОНКУРС «СПЕЦИАЛИСТ»» преподаватели кафедры проведут конкурс среди студентов и гостей фестиваля на знание выбранной специальности. После подведения итогов конкурса лучшие студенты, получившие призовые места, будут награждены грамотами и подарками.  

Все участники конкурса получат памятные сувениры. 

В номинации фестиваля «КОНКУРС СРЕДИ ПРОЕКТОВ «АВТОМОБИЛЬ БУДУЩЕГО» примут участие студенты гр. СПА-14 под руководством кандидата педагогических наук, доцента кафедры «Сервис технических и технологических систем»  Квач Татьяны Геннадьевны, школьники и студенты других учебных заведений которые представят свои презентации.

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВПО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015 года 12.30-14.00
Ответственное лицо: кандидат педагогических наук, доцент кафедры «Сервис технических и технологических систем»  Квач Татьяна Геннадьевна ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: Тольятти, Гидростроевская, 17, ауд. Т-104.
Дискуссия
«Роль предмета БЖД в системе воспитания патриотизма у студентов в настоящее время»

Анонс: Обеспечение безопасности жизнедеятельности (БЖД) состоит в предоставлении человеку возможностей улучшать материальное благосостояние и здоровье, повышать культурный уровень, иметь защиту от внешней агрессии и неблагоприятных факторов природной среды. Безопасность личности во многом достигается и обеспечивается ее собственными усилиями и опытом, изучением предмета БЖД в учебных заведениях.

Во время проведения дискуссии и дебатов «Роль предмета БЖД в системе воспитания патриотизма у студентов в настоящее время» будет:

· изложена проблема, о включении в курс «БЖД» систему мер по патриотическому воспитанию молодежи;

· рассказано о проведении мероприятий, направленных на профилактику антиобщественного поведения, наркомании и алкоголизма  и подростковой преступности.
· показано, что патриотическому воспитанию способствует изучение основ военной службы.

· проанализирована программа телевещания: ее главная роль не пропагандировать зарубежную идеологию, не педалировать на негативах советского прошлого, прекратить навязывание потребительско-эгоистического образа жизни, больше показывать фильмов и говорить о нашей героической истории, ввести передачи по ТВ на военно-патриотическую тему, не клеветать на Вооруженные силы РФ. 

Целевая аудитория: студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 12.30 – 14.00.

Ответственное лицо: Маршанская О.В., к.т.н., заведующая кафедрой «ОПТД» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Место проведения: ул. Гидростроевская, 17, ауд. Т-307

Конкурс туристских проектов 
«Туризм: территория молодежных инноваций»
Анонс: Конкурс проводится в целях создания условий для развития внутреннего и въездного туризма в Поволжском регионе, внедрения инновационных научных разработок в деятельность предприятий туристской индустрии, интеграции образования, науки и производства, совершенствования учебной и научной работы школьников и учащихся СПО, выявления талантливой молодежи в сфере туризма и гостеприимства.
Целевая аудитория: школьники, учащиеся СПО

Время начала и окончания мероприятия: 8 октября 13.00-17.00
Ответственное лицо: Алексеева Н.Д., к.ф.н., доцент кафедры «Туризм и гостиничное дело» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Э-301
СЕМИНАР

«МЕТОДИКА РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ МОНТЕССОРИ»

Анонс: Современный человек постоянно пребывает внутри инновационных проектов, адаптируясь не столько к внешней, объективно существующей среде, сколько к социальному пространству, которое он создает сам. Особенностью нового индивидуализированного мира становится переход к самостоятельному проектированию бытия отдельного человека. Личностное развитие необходимо для наилучшего, наиболее адекватного встраивания в систему социальных ролей. Основная цель методики Марии Монтессори, это не развитие интеллекта (хотя эту задачу она выполняет отлично), а формирование личности ребенка. Личности, которая была бы осознанна, активна, способна  делать выбор и нести за него ответственность, уважать себя и других.

 На семинаре «Методика раннего развития детей Монтессори» будут:

· изложены методы, принципы Монтессори-педагогики;

· проанализированы дидактические материалы в соответствии с возрастными особенностями детей;

· показана работа группе по зонам: 
· зона сенсомоторного развития содержит материалы, направленные на развитие крупной и мелкой моторики, формирование представлений о размере, форме, цвете и т.п.

· зона упражнений практической жизни – все то, что малыш встречает в обычной жизни – варианты переливания жидкостей, пересыпания круп, застегивание одежды, и т.п.

· зона развития речи – муляжи фруктов, фигурки животных, карточки на расширение словарного запаса, ввод обобщающих понятий и т.п.

· зона творчества – краски, тесто, пластилин и т.п.;

· даны рекомендации, как организовать развивающую среду дома. 

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 10.00-12.00

Ответственное лицо: Явон Снежана Владимировна, д.с.н., профессор кафедры «Социально-культурная деятельность» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ГКУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Виктория» г.о. Тольятти, ул. Ленина, 117.
Запись на мероприятие: Поволжский государственный университет сервиса», каб. Э-310, кафедра «Социальные технологии», тел. (8482) 22-90-31, факс (8482) 26-40-66, E-mail: kaf_st@tolgas.ru 
ВИКТОРИНА «Реклама и pr»
Анонс: реклама и PR являются самыми креативными технологиями из всех, находящихся в арсенале рыночных коммуникаций. Продвижение товаров и услуг посредством создания ярких и завлекательных слоганов, производство рекламных роликов, управление имиджем – это ли не интересная работа, в которой творчество сочетается с игрой, и научные методы – с воображением. 

На викторине «РЕКЛАМА И PR» участники: смогут проверить свою эрудицию в рынке брендов; поучаствуют в разгадывании замыслов создателей рекламных роликов; попробуют свои силы в придумывании нестандартных слоганов и сюжетов рекламных роликов.

Мероприятие будет проходить в формате телевикторины. Сначала из общего числа участников будут сформированы команды. Затем команды пройдут отборочный тур, после которого выберут капитана. На этапе «Рекламный вкус» будут показаны многочисленные рекламные ролики без финальной части. Задача команд будет состоять в том, чтобы угадать, какой именно товар рекламируется в ролике. Затем состоится «Конкурс капитанов». Капитаны будут придумывать рекламные слоганы, презентовать рекламные ролики и выполнять другие креативные задания – всё для того, чтобы их команды вырвались вперёд. На последнем – самом сложном этапе «Везде пиар» командам будут представлены задачи на сообразительность и эрудицию.

Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.

Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. в 10.00

Ответственное лицо: Краснов А.Г., к.филол.н., доцент кафедры «Социально-культурная деятельность» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Э-403
Кино-презентация «КИНОLOOK»
Анонс: Показ художественных, научно-популярных фильмов об искусстве, дизайне, моде в режиме нон-стоп. Лучшие произведения отечественных и зарубежных режиссеров в области кинематографа. Дискуссия, обмен мнениями участников.
Целевая аудитория: абитуриенты, студенты СПО, ВО
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015г. 10.00-13.00; 13.30-15.00

Ответственные лица: Самофеева М.А., ст. преподаватель кафедры «Дизайн и художественное проектирование изделий» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»
Место проведения: ул. Гагарина, д. 4, ауд. ХС-201
Мастер-класс 
«Декорирование интерьера изделиями промышленного дизайна»

Анонс: на мастер-классе участники выполнят макеты изделий для декорирования интерьера

Автор, ведущий: Фомина Эллина Владиславовна, старший преподаватель  кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015 года 10.00.-11.00 
Место проведения: Горького, 34, ауд. ХС-100
Запись на мероприятие: Необходимо обязательно зарегистрироваться на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
Мастер-класс 
«Синтез предметного дизайна и художественной керамики»

Анонс: на мастер-классе участники выполнят эскизы изделий.

Автор, ведущий: Карпенко Наталья Сергеевна, ассистент  кафедры «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015 года 11.00.-12.00 
Место проведения: Горького, 34, ауд. ХС -100
Запись на мероприятие: Необходимо обязательно зарегистрироваться на кафедре «Дизайн и декоративное искусство» ФГБОУ ВПО «ПВГУС» по тел. 22-25-63; e-mail: kaf_didi@tolgas.ru
Лекция-диалог «нормы общения»

Анонс: на лекции предполагается рассмотреть и обсудить следующие вопросы: коммуникативное нормативное и ненормативное поведение; общекультурные нормы общения, ситуативные нормы, групповые нормы и индивидуальные нормы; нормы и правила поведения в учреждении образования.

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015 года 12.30.-14.00 
Место проведения: Горького, 34, ауд. ХС -111
СЕМИНАР

«Проблемы и тенденции современного управления»
Анонс: В современном мире человеку приходится управлять очень сложными объектами (страна, атомная электростанция, ЭВМ, космический комплекс, общество, человек). Управление – древнейшее искусство и новейшая наука. Специалисты в области управления сходятся во мнении, что управление является частью больших политических, экономических, технологических, социальных и этических систем и основывается на собственных концепциях, принципах и методах, т. е. имеет серьезный научно-методический фундамент. В новом сложном явлении наука стремится определить его основу, которая обычно бывает гениально просто открыть закономерности, скрывающиеся в кажущемся хаосе. Главным в теории является не подробное описание исследуемого объекта, а изучение его основных свойств, выявление общих законов связей для того, чтобы обеспечить принципиальную возможность установления новых знаний. 

Функции руководителя значительно усложнились в наше время. Теперь он не только должен думать о производственном и хозяйственном управлении своим предприятием, фирмой, но и постоянно решать перспективные, стратегические вопросы, которые раньше решались на уровне главка или министерства. Без изучения рынка, без поиска места для своих товаров на нем, без инновационных вложений и банковского кредита предприятие обречено. Перед руководителем появляются проблемные задачи: внедрение новых технологий, организация выпуска новых, конкурентоспособных товаров, не формальное, а фактическое внимание к качеству выпускаемой продукции, решение комплекса социальных вопросов, поиск новых методов стимулирования труда, развитие самоуправления и одновременно укрепление единоначалия и дисциплины. И еще одно новое и очень важное – риск, ответственность. Руководители вынуждены самостоятельно решать целый ряд новых производственных проблем таких, как определение стратегических целей и задач управления, разработка детальных планов для достижения этих целей, декомпозиция задач на конкретные операции, координация деятельности предприятия с другими компаниями и фирмами, постоянное совершенствование иерархической структуры, оптимизация процедуры принятия управленческих решений, поиск наиболее эффективных стилей управления и совершенствование мотивации действий сотрудников. 

На семинаре «Проблемы и тенденции современного управления» будут: рассмотрены тенденции современного управления и концепция развития российского менеджмента; изучены главные проблемы современного управления; проанализирована проблема взаимодействия топ-менеджера и владельца компаний в России; изложены перспективы развития менеджмента в России; рассмотрены проблемы качества государственного управления в мировом контексте, проблема  неуправляемости.

Целевая аудитория: учащиеся школ и колледжей, студенты ВПО г. Сызрани
Время проведения мероприятия: 8 октября 2015 года, 15.00-16.30

Ответственное лицо: Курочкина О.Н., к.э.н., зав. кафедрой «Экономика и сервис» ФГБОУ ВПО «ПВГУС»

Место проведения: Филиал ФГБОУ ВПО «ПВГУС» в г. Сызрани, Сызрань, пер. Некрасовский, 7, компьютерный  класс.
АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ ПАРТНЕРОВ
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VI Школа молодых исследователей в Тольятти

#молнаука

13 – 15 октября 2015 г. состоится выездная VI Школа молодых исследователей в Тольятти. В течение 2-х дней участники смогут получить информацию и консультации в сфере исследовательского и социального проектирования, продвижения инновационных проектов, продемонстрировать свои знания, умения и навыки.

Организаторы Школы: комитет по делам молодёжи мэрии г.о. Тольятти, МБУ «ДМО Шанс» и некоммерческая организация «Сообщество молодых учёных».

Место проведения Школы: на территории МАООУ «Пансионат «Радуга», по адресу: г.о. Тольятти, ул. Лесопарковое шоссе, 36.

Участники Школы: учащиеся школы (7 – 11 классы), студенты ссузов и вузов (бакалавры и магистры), аспиранты, кандидаты наук (до 35 лет), изобретатели и все желающие заниматься наукой (до 35 лет).

Для участия в Школе ДО 30 сентября 2015 г. (включительно) 

НЕОБХОДИМО:

1) добавиться в группу http://vk.com/shmitl
2)  подать ЗАЯВКУ (см. Приложение) личным сообщением http://vk.com/naukamol или на почту tfsmu@mail.ru 

3) узнать 7 октября 2015 г. в группе http://vk.com/shmitl о прошедших конкурсный отбор в Школу.
По вопросам обращаться в приёмную «Сообщества молодых учёных» 89277729998 (Виктор Викторович) или личным сообщением http://vk.com/naukamol

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявка

на участие в VI Школе молодых исследователей в Тольятти

(Все разделы и графы ОБЯЗАТЕЛЬНЫ для заполнения!)

Раздел I:

	Ф.И.О.
	Образовательное учреждение / организация
	Статус (группа / должность)
	Сотовый телефон
	Страница ВКонтакте
	E-mail

	
	
	
	
	
	



Раздел II: краткая автобиография (Ф.И.О., дата рождения, заслуги, достижения, хобби, интересы и т.д.).

Раздел III: описание действующего социального проекта или тезисы научной работы.

Про социальный проект:

1. Название проекта.

2. Проблематика, цель и задачи проекта.

3. Суть проекта (что делается, какие шаги?).

4. Достигнутый промежуточный или итоговый результат (в цифрах и смыслах).

Про научную работу:

1. Название работы.

2. Актуальность, цель и задачи.

3. Текст работы.

4. Выводы.

Оформление текста описания социального проекта или тезисов научной работы:

1. До 10 стр.

2. Шрифт – TNR, размер – 14, интервал – 1,5, поля – по 2 см.

3. Сноски, комментарии – постраничные, сквозные.

4. Оформление научным работы согласно стандартным требованиям. 
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VI Школа молодых исследователей в Тольятти

(13 – 15 октября 2015 г.)

Проходит на территории МАООУ «Пансионат «Радуга»

(г.о. Тольятти, ул. Лесопарковое шоссе, 36)

ВНИМАНИЕ!

Все участники Школы молодых исследователей ОБЯЗАНЫ соблюдать правила:

1) Школа – территория, свободная от наркотиков (алкоголь, никотин и т.д.). В случае тяжёлой зависимости от никотина – обязательно предупредите организаторов, любые другие наркотики – ЗАПРЕЩЕНЫ, при обнаружении – следует исключение из Школы.

2) Школа – территория интеллекта. Все участники активны, продуктивны, коммуникабельны, профессиональны, позитивны, нацелены на получение результата. ЗАПРЕЩЕНЫ – любой деструктив и пропуск информационно-консультационной программы.

3) Школа – территория самообучения и самостоятельной ответственности за результат. НЕОБХОДИМО для получения результата иметь с собой: ноутбук (нэтбук или планшет), электронные материалы для работы со своими социальными проектами или научными статьями, флешка и другие необходимые гаджеты.

Темы Школы (основные, не окончательные):

1. Работа над собой: целеполагание, тайм-менеджмент, воля.

2. Работа в команде: лидер и команда, командообразование и результативность.

3. VI технологический уклад, современное развитие общества и Образ будущего.

4. Инструментарий аналитической и стратегической деятельности.

5. Социальная инженерия: изучение общественных трансформаций, урбанизм и акторы (субъекты) воздействия и социальных трансформаций.

6. Алгоритм социального проектирования: секреты результативности.

7. Инновационная инфраструктура Тольятти и Самарской области.

8. Методология и методы научного исследования.

9. Перевод исследовательской разработки в инновационный проект.

10. Брендирование и продвижение социальных и исследовательских проектов.
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